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Exercice N°1 (Spts)

Soient deux variables statistiques X et Y qui prennent les valeurs expérimentales
suivantes :

Xi| 100|200 | 300 | 400 | 500
Yi|40 |55 |60 |70 |80

1) Calculer la covariance : cov(X,Y)

2) Déterminer la droite de régression y=ax+b

3) Donner la formule du coefficient de corrélation (pas de calcul). A quoi
sert ce coefficient et quelle est sa (ses) propriété(s).

Exercice N°2 (Spts)

I1On choisit au hasard un nombre entre 1 et 50.
a) Quelle est la probabilité pour que le nombre soit divisible par 2et 3et 5
b) Quelle est la probabilité pour que le nombre soit divisible par 2 ou 3ou 5
¢) Quelle est la probabilité pour que le nombre soit divisible ou bien par 2 ou bien
par5?

On définit les événements :

A « le nombre est divisible par 2 »
B « le nombre est divisible par 3 »
C « le nombre est divisible par 5 »

I1] Soient A et B deux événements, monter que :
A et B indépendants < A et B indépendants



Exercice N°3 (4pts)

Dans une usine on a 4 machines qui ont le méme taux (proportions) de
production de lampes.
La probabilitépour que la lampe soit défectueuse sachant qu’elle est produite par la
1ére machine est de 0.01
La probabilitépour que la lampe soit défectueuse sachant qu’elle est produite par la
2éme machine est de 0.02
La probabilitépour que la lampe soit défectueuse sachant qu’elle est produite par la
3éme machine est de 0.03.
La probabilitépour que la lampe soit défectueuse sachant qu’elle est produite par la
4éme machine est de 0.04

On prend une lampe, au hasard, dans un lot:
1) Quelle est la probabilité que la lampe ne soit pas défectueuse ?
2) Sachant que lampe est défectueuse. Quelle est la probabilité que la lampe soit
produite par la 2éme machine ?

Soient les événements :

D « la lampe est défectueuse »
Mi « la lampe est produite par la machine i » 1=1,2,3,4

Exercice N°4 (cours) (6pts)

Soit X la variable aléatoire réelle (v a r) continue et soit f une fonction définit
par :
& 8 ~1=2x=52
flag= {0 sinon

1) Déterminer a afin que la fonction f soit une fonction de densité.
2) Calculer I’espérance mathématique E(X)

3) Déterminer la fonction de répartition F

4) Calculer la probabilité conditionnelle suivante :P(x>0 / -2<x<1)

Bon Courage
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